DECLARACION DE LA RED LATINOAMERICANA DE DEUDA Y DESARROLLO “LATINDADD”
PRESENTADO POR PATRICIA MIRANDA, ANTE LAS REUNIONES DE ALTO NIVEL DEL ECOSOC, EN LA TEMATICA DE DEBATE 2 “FINANCIAMIENTO PARA EL DESARROLLO SUSTENTABLE”

NUEVA YORK, 12-13 DE MARZO DE 2012

A nombre de la Red Latinoamericana de deuda, desarrollo y derechos Latindadd, agradecemos la oportunidad de participar en este importante espacio.

En primer lugar, saludamos el nombre de la temática en debate, porque además de considerar el financiamiento del desarrollo, siendo evidente la necesidad que tienen nuestros países de contar con mayores recursos para erradicar la pobreza y la desigualdad, y combatir los impactos del cambio climático, la temática habla también del desarrollo sustentable, que desde nuestras experiencias consideramos se constituye en un reto, tanto para quienes financian como para quienes ejecutan los recursos, conscientes al mismo tiempo de que este debe ser un esfuerzo concertado y sostenido de parte de gobiernos, organizaciones internacionales, sociedad civil y sector privado.

En segundo lugar, presentamos algunas preocupaciones y planteamientos:

· La crisis actual de deuda sobre todo en Europa, y la tendencia de un incremento de la deuda en países en desarrollo, sumado a una disminución de AOD, podría socavar las oportunidades de un desarrollo con el riesgo de que estas decisiones generen una deuda social a futuro. En ese sentido, consideramos que es un desafío cambiar la opción histórica por el endeudamiento en lugar de la aplicación de un sistema tributario justo, mas progresivo al interior de los países y en el marco global a través de una reforma al sistema fiscal internacional. 
· Por otra parte, existe un importante flujo de capitales hacia América Latina, para potenciar la extracción de recursos no renovables y en países que a su vez tienen una dependencia del sector extractivo, y por ende de los precios de las materias primas, ante lo cual es importante que se dé un equilibrio entre este flujo y el que efectivamente se convierta en un verdadero impulsor de un desarrollo sustentable que impulse el cambio hacia una matriz productiva y cambio de matriz energética. Si bien en nuestra región se ha dado un importante crecimiento económico en los últimos anos, pero este indicador no necesariamente muestra mejores indicadores sociales, en cuanto a pobreza, salud, educación, etc., así como la desigualdad y asimetrías entre nuestros países.
· Adicionalmente, se tienen grandes ahorros, acumulados a través de reservas internacionales invertidas precisamente en países desarrollados- incluso en algunos casos como acreedores netos. Ante esta situación nos parece importante tomar medidas que atiendan los riesgos de generar impactos en nuestros países a raíz de la crisis y sus consecuencias. 
· Otra fuente importante de recursos para el desarrollo está comenzando a venir del sector privado, o incluso en una combinación de fondos privados y públicos. Naturalmente, el financiamiento para el desarrollo es una suma de esfuerzos, y nuestra pregunta es cómo se realizaría un monitoreo al uso de estos recursos para determinar en qué medida están aportando a la reducción de la pobreza y desigualdad en nuestros países.

· En este sentido, llamamos a la construcción de un financiamiento soberano, democrático y responsable, con un endeudamiento y cooperación sin condicionalidades, con transparencia y participación de sociedad civil, en un debate que debe continuar construyendo lineamientos para todos los actores involucrados, en un marco de corresponsabilidad, en el seno de las Naciones Unidas y de otros foros relacionados. Saludamos la revisión del nuevo marco de Sostenibilidad de deuda y esperamos que además de medir la capacidad de pago, incluya un enfoque de desarrollo humano y mejor aun de desarrollo sustentable.
· Finalmente, consideramos que no es una solución la mercantilización de los procesos de la naturaleza y de su financiarización, y tenemos  interrogantes sobre los planteamientos de la economía verde ¿es posible seguir pensando en un crecimiento económico considerando los recursos limitados que se tiene en la tierra y los problemas ya existentes generados por el calentamiento global y el cambio climático?, ¿es posible pensar que el comercio y la inversión van a dar una salida cuando es el libre comercio e inversión los que han sido los rectores de la situación a la que hemos llegado? Y por ultimo ¿Quiénes y cómo se controlara, regulara la economía verde?
Muchas gracias.
